



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Морская коллегия в Воронеже

Вчера в Доме науки прошла научно-практическая конференция на тему «Государственное управление морской деятельностью в РФ и актуальные вопросы по ее совершенствованию». Организована она в рамках выездной Морской коллегии при Правительстве Российской Федерации, заседание которой пройдет сегодня в Воронеже. Возглавляет ее заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Сергей Иванов, который, по предварительным данным, приедет в наш город.

Уникальная перевозка

Самолет российской авиакомпании «Полёт» Ил-96-400Т совершил свой первый полет в Австралию. Груз, перевезенный силами авиакомпании на воздушном судне, собранном на ВАСО, машинное оборудование для заказчика Air Charter Service (HK) Ltd. Масса перевозимого груза 5 тонн, но перевозка является уникальной, поскольку большинство операторов Боинг-747 и MD-11 отказались перевезти его ввиду крупногабаритных размеров (368 x 368 x 45 см). Самолет Ил-96-400Т, благодаря большому грузовой люку, без проблем может принять на борт такого рода груз.

Новое назначение

Новым начальником Управления федеральной службы исполнения наказаний по Воронежской области (УФСИН) официально утвержден полковник внутренней службы Сергей Латынин. Два месяца Сергей Николаевич руководил службой в должности и.о. начальника УФСИН. Напомним, бывший начальник региональной системы исполнения наказаний по Воронежской области Игорь Потаненко перешел на другую работу. Теперь он руководит УФСИН по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Стревогной о медицине

Вчера прошло расширенное заседание общественного Совета при Росздравнадзоре, на которое были приглашены главные врачи больницы и поликлиник всей области. Тема доступности и качества медицинской помощи приобретает все большее значение. Не секрет, что больным приходится массу времени терять в очередях к врачам, что лабораториям ДПУ работают неудовлетворительно, что дефицит узких специалистов в поликлиниках все нарастает, а использование дорогостоящего оборудования ухудшается. Проверка, проведенная Советом, выявила весьма тревожную ситуацию.

Наука без границ

Главный научный сотрудник, заведующий лабораторией Всероссийского НИИ сахарной свеклы и сахара им. Мазлумова Анатолий Корниенко избран иностранным членом Украинской академии аграрных наук. По словам Анатолия Васильевича, между селекционерами двух стран тесные связи и никогда не прекращались – ученые работают в сходных природно-климатических условиях. Сегодня Корниенко ведет исследование по нескольким направлениям развития отечественного свеклосахарного производства на научной базе в Раменском районе и помогает открыть дорогу в науку молодым ученым.

Итоги Спартакиады

В России завершились финальные соревнования Спартакиады городов и районов Воронежской области. Подведены предварительные итоги соревнований. По сумме баллов, набранных в различных спортивных дисциплинах Спартакиады, среди городов первое место завоевал город Россошь, второе – Нововоронеж и третье – Борисоглебск. В районном зачете первая тройка выглядит так: Аннинский район, Новоусманский, Таловский.

В петлю от безысходности

Воронежец свел счеты с жизнью из-за проблем с трудоустройством. Мужчина ушел из дому и несколько дней не возвращался. Вместо отца семейства родные обнаружили на столе в его комнате записку, в которой он просил у всех прощения, объяснял, что не хочет быть обузой, поскольку с группой инвалидности его никто не берет на работу. В конце записки мужчина просил соседей и родственников сделать его жене и дочке столик. Супруга кинулась искать мужа, но было уже поздно. Его нашли висевшим в петле в собственном гараже рядом с домом.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Память о писателе-гуманисте

Представители общества защиты животных «Друзья» и фонда защиты животных «Право на жизнь» возложили цветы и венки к могиле писателя Гавриила Тропольского на Коминтерновском кладбище.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Траурная церемония была приурочена к 15-й годовщине со дня смерти автора знаменитой повести «Белый Бим Черное ухо». Написав эту повесть, Гавриил Тропольский стал первым воронежцем, который публично выступил против предательства и жестокости по отношению к четвероногим друзьям. Своим ярким литературным произведением он попытался разбудить в людях совесть, помочь им стать более милосердными и ответственными. Представители воронежского зоозащитного движения отметили и то, что Гавриила Тропольского по праву считают писателем-гуманистом. На протяжении многих лет из-под его пера выходили очерки, статьи, в которых звучал призыв любить и беречь природу.



Рисует Анатолий БАВЫКИН

КОММУНА

«Не дать власти уйти от реалий дня»

Общество | Александр Соловьев стал председателем Общественной палаты области

Во вторник в Парламентском центре состоялось первое пленарное заседание Общественной палаты Воронежской области второго созыва, в котором принял участие губернатор Алексей Гордеев. На правах старейшего члена Общественной палаты заседание вел профессор ВГУ Владимир Зитингов, который прежде чем перейти к рассмотрению основных вопросов повестки дня, дал слово Алексею Гордееву.

Валерий КАЗАНОВ

По мнению губернатора, перед Общественной палатой стоят три ключевые задачи. Прежде всего предстоит поднять на должный уровень общественную экспертизу проектов законов и иных

нормативных правовых актов органов госвласти Воронежской области и местного самоуправления. Во-вторых, Общественной палате следует усилить свое влияние на госструктуры и систему местного самоуправления, стать активным инструмен-

том в борьбе с таким опасным явлением, как коррупция, противостоять непрофессионализму и равнодушию чиновников. В-третьих, гражданские инициативы не должны быть «замылены» в круговороте чиновничьих бумаг. «Общественная палата должна обеспечить обратную связь населения с властью, стать проводником инициатив», - считает глава региона.

На своем первом пленарном заседании Общественная палата в новом составе определилась с кандидатурой председателя и заместителя. Председателем палаты единогласно был избран заместитель председателя правления Сбербанка России, председатель Центрально-Черноземного банка Сбербанка России Александр Соловьев, а его заместителем члены палаты также единогласно избрали председателя президиума Воронежского областного женского совета Любовь Шевлякову.

«Получив это предложение, я как житель Воронежской области не имел морального права отказываться, даже, несмотря на большую загруженность в банке, - сказал Соловьев. - В качестве

председателя Общественной палаты я вижу свою задачу прежде всего в том, чтобы не дать власти уйти в сторону от реалий дня, адекватной оценки ситуации в регионе. Общественная палата - это не орган для критики. Я не сторонник критиканства, а сторонник поиска путей решения проблем».

Он не стал пересказывать собравшимся свою биографию, а лишь остановился на одном моменте, чтобы, видимо, заранее снять различные «закулисные вопросы». «5-6 лет назад я принял решение использовать свое право за-

няться бизнесом. Те деньги и, прямо скажу, немалые, за что банкиров зачастую критикуют, я вложил в создание рабочих мест в сельском хозяйстве. Я не пошел по легкому пути, выкупая ценные бумаги, а создал семейное предприятие. Это дань земле, на которой я родился. Надеюсь, лет через пять нам удастся село, где мы открыли дело, сделать показателем», - заметил Александр Соловьев.

Спешить с образованием комиссий члены Общественной палаты не стали. Надо время, чтобы все взвесить и принять верное решение.

Вместе по жизни!

На этой неделе проходит целый цикл мероприятий, посвященных Дню семьи, любви и верности. Вот уже третий год по решению правительства праздник возведен в ранг всероссийского торжества и отмечается 8 июля.

Анастасия ТАРАСОВА

В загре Железнодорожного района отметили праздник по-особому. Гости собрались, чтобы поздравить две супружеские пары, которые прожили в браке более тридцати лет.

Как заметил Лев Толстой: «Все счастливые семьи похожи друг на друга» - у обеих пар схожие истории. Валерий и Надежда Поповы поженились 35 лет назад в Курске. Сначала они вместе учились в институте, потом и на работу устроились на один завод. Другая пара - супруги Александр и Людмила Каруниных - в браке немного больше, 38 лет, но они так же, как и Поповы, вместе закончили один вуз, а после пошли работать на завод им. Тельмана. Сейчас обе семьи вырастили детей и уже нянчат внуков.

Поповых и Каруниных в торжественной обстановке наградили медалями за любовь и верность, подарили цветы и подарки. Помимо этого, подготовили символические награды - кепку для капитана и футболку для болельщика. Женам предложили сделать выбор между двумя вещами, но они как мудрые супруги обе надели кепки на мужей.

В этот день супруги принимали поздравления от коллег, родных и близких. Депутат Воронежской гордумы Андрей Дубовский выразил благодарность и произнес теплые слова:

- Семья - это главная опора в жизни каждого из нас. И я верю, что в доме этих супругов, проживших в браке более тридцати лет, уютно и тепло от любви и согласия. Со своей стороны Воронежская городская дума старается укрепить авторитет и престиж института семьи, выделяя из городского бюджета средства на строительство и ремонт детских садов, школ, принимая участие в социализации целевой программы по предоставлению жилья молодым семьям.

Семьи Поповых и Каруниных поздравить пришла еще одна супружеская пара, в честь которой можно организовать отдельный праздник - это Александра Дмитриевна и Макс Эзетович Вайсбург. Они женаты уже 70 лет! Александра Дмитриевна пожелала парам всего самого хорошего, доброго и светлого. А в конце добавила: «Дай вам Бог нас перенять!»

Время и внимание уделили и молодым семьям. Их тоже поздравили с праздником и в торжественной обстановке вручили свидетельства о рождении их детей.

В завершение торжества прозвучал вальс, присоединиться смогли все желающие.

Место под солнцем для ведра вишни

Даже нынешний скудный урожай с приусадебного участка непросто продать



Елена ЯГОДКИНА

В разгар лета Центральный рынок пестрит фруктово-овощными рядами. «Перекупщики» и тех, кто торгует урожаем с собственного клочка земли, отличить несложно. Я редко приезжаю на рынок, - рассказывает пенсионерка Александра Сисоева. - Одно ведро вишни уже продала, осталось второе продать. Правда, в этом году урожай плохой - все пошло. Не-которые продукты самой не хватает, поэтому сейчас вот купила себе ведро картошки. Повезу его домой в Новую Усмьву.

Рынок в Воронеже довольно много. За время их существования

там сложилась своя иерархия и свои порядки. Есть потопивные торговцы, есть временные, приезжающие в город продать излишки со своего приусадебного хозяйства. - У нас довольно много мест для торгующих с личных подсобных хозяйств, - считает начальник торгового отдела МУП «Центральный рынок» Валентина Жуйкова. - Сезон торговли, который начинается с 1 июня, мы устанавливаем для них дополнительные 50 столов на 100 мест. Правда, в этом году почти 40 процентов мест на улице пустуют. Такого никогда не было. Возможно, урожай весь пошел. Кстати, после реконструкции мы переместим торгующих своими овощами и фрукта-

ми в подвальное помещение рынка. Мест там для них очень много.

На других рынках «продавцов-временщиков» в этом году тоже поубавилось. - Торгуют продуктами со своих грядок, как правило, пожилые люди с района области, - рассказывает директор рынка «Купеческий» Светлана Кирикова. - Им очень тяжело в такую жару приезжать в город. Да и продавать-то по сути нечего - урожай упал из-за засухи. Но мы все равно выделили для такой торговли 12 столов.

На рынках места пустуют, а вот на улицах города желающих продать часть своего урожая меньше не становится.

- А почему вы не идёте торговать на рынок? - спросила корреспондент «Коммуны» у одной из «бабушек-нелегалок».

- На рынках, конечно, много мест, но мы не можем позволить себе их оплатить, - рассказывает торговую укромом и петрушкой пенсионерка. - Как правило, за место берут по 50 рублей, а выручка у нас в лучшем случае - 300 рублей в день. Несколько раз я пробовала торговать на рынке. Приходится меня маленькая, и торговля помогает мне хоть какие-то дополнительные копейки заработать. Хотя и это дается с трудом - контролёры часто нас разносят. Так и живём.

Парламентариями не рождаются

Состоялось первое заседание Молодёжного парламента Воронежской области II созыва, на котором были рассмотрены важные организационные вопросы. Предстояло избрать председателя парламента, трёх заместителей и председателей комитетов.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Молодых парламентариев представили председатель областной думы Владимир Ключников и председатель Молодёжного парламента первого созыва, депутат облдумы Александр Кучеренко. Конкуренция на выборах была жесткой. Молодёжный парламент сформирован из 33 человек. Это представители от 33 районов Воронежской области - по одному от каждого, делегаты

от фракций областной думы, 6 представителей городского молодежного совета и 13 членов общественных объединений. Александр Кучеренко, передавший на заседании полномочия председателя вновь избранному спикеру, отметил, что за место в парламенте среди общественных организаций был серьезный конкурс. На 13 кресел претендовали 40 человек. Новым председателем Молодёжного парламента

был единогласно избран Артём Зубков. Как он считает, первым делом необходимо наладить взаимодействие с районами области и усилить эффективность молодежной политики на местах, а также выстроить четкую работу с комитетами областной думы. В целом, ответственность на плечи молодых парламентариев ложится большая. Ведь им предстоит проводить экспертизу законов и подкашивать депутатам новые идеи в сфере молодежной политики. Как заметил председатель облдумы Владимир Ключников, это настоящая большая политика и депутаты готовы делегировать младшим коллегам широкие полномочия. «Правом законодательной инициативы они не обладают, и мы им такое право не даем. Но участвовать в заседаниях парламента - это право мы будем им предоставлять. И на уровне комитетов смотреть их замечания, которые они нам будут высказывать как именно представители молодежной среды», - заметил Ключников.

Первым заместителем председателя парламента единогласно была избрана Наталья Вознянова, заместителями спикера стали Анатолий Сумин и Александр Баймуразов. Кроме того, в Молодёжном парламенте образовано девять комитетов:

ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура +28...+33.

9 июля по области - переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +15...+20, днём +29...+34.

10 июля по области - переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +18...+23, днём +30...+35.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 8 по 14 июля:
11, воскресенье (пик с 22 до 24 часов)
Татьяна ДУБОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

ВАЛЮТА \$ 31.0922
€ 39.1326
Центральный Банк Российской Федерации
АО 0305

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

О крохах и блохах

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ

Самой обсуждаемой новостью минувшей недели стал так называемый шпионский скандал. В США за предполагаемого шпионаж в пользу России в виде сбора политической информации и отмыкания денег арестовано 10 человек. Правда, согласно официальным заявлениям, ущерба Соединенным Штатам они не нанесли и обвинений в шпионаже никому не предъявлено, что лишь осложняет понимание происходящего. Получается как в известной присказке: огня нет, а дыма много. В прессу попеременно бросаются различные версии о том, кто был объектом шпионажа. В числе последних - госсекретарь США Хиллари Клинтон...

Все десятилетие подозреваемых приехали в США несколько лет назад, обзавелись семьями, были приняты в финансовых и светских кругах. По идее, американские спецслужбы, пытаясь подозревать в деятельности этих людей, давно могли бы подвергнуть их проверке, и, если нужно, то и аресту. Однако громкий скандал случился весьма кстати для американских избирателей и крайне нехотели для российского и американского президентов, только что распрощавшихся после весьма тепло прошедшего официального визита Дмитрия Медведева в Вашингтон. Получается, что демократично поедая гамбургер в одном из вашиingtonских кафе, Барак Обама уже знал о грядущем скандальном заявлении госдепартамента, а российский Президент не испытывал по этому поводу никаких проблем с аппетитом. Более того, американский президент мог распорядиться разобраться с предполагаемой шпионской сетью раньше, или же позвонить Медведеву сейчас и сообщить, что тихо выселяет из США этих людей. Однако выбор был сделан в пользу демонстративно громкого дела. «Момент был выбран очень изысканный», с нескрываемой иронией прокомментировал произошедшее российский министр иностранных дел Сергей Лавров.

Суть происходящего можно попытаться в контексте уже произошедших событий. Как известно, в ходе официального визита в Вашингтон, а также предшествующих довольно оживленным консультациям двух президентов по различным проблемам мирового развития и двусторонних отношений Россия пошла на ряд существенных уступок США в целях достижения соглашений. Можно упомянуть, в частности, Договор о сокращении стратегических наступательных вооружений, далеко не односторонне воспринятый в российском политическом сообществе, или отношение к ядерной программе Ирана, когда Россия, уступив свою позицию, дала понять, что может присоединиться к экономическим санкциям против этой страны. Возможность ускорения вступления России в ВТО также была обусловлена значительными уступками с нашей стороны в отношении импорта в Россию курного мяса и т.д. И вот теперь получается, что «в благодарность» за все эти уступки американская сторона подготовила для нас неприятный, но достаточно шумный и неприятный шпионский скандал. Даже американская пресса выразила глубокий скепсис по поводу действительных американских спецслужб. «Разоблаченная шпионская сеть выглядит скорее фарсом, чем мрачным разговором», - отреагировала уважаемая «Файнэнш таймс». «Это скорее волево, нежели шпионская история», - вторит ей другое издание. Оказавшись по случаю в Москве бывшему президенту Биллу Клинтону пришлось удовлетворять любопытство по этому поводу премьер-министра Владимира Путина. «Что-то у Вас там полиция разгулялась?» - полюбопытствовал последний у своего визави. В ответ прозвучал лишь раскаты американский смех.

Между тем о произошедшем вполне можно было бы сказать словами классика: все это было бы смешно, когда бы не было так грустно... Грустно потому, что налицо откровенная демонстрация желания весьма влиятельных кругов США помешать процессу нормализации российско-американских отношений, изысканию названных переадресаций. Именно они - критики внешнеполитического курса нынешнего президента, которому скандал в общем-то ни к чему, приложили руку к тому, чтобы свести на нет все позитивный эффект визита Д.Медведева в Вашингтон. Получается, что российско-американская дружба, если таковая вообще имеет место, держится только на теплых личных отношениях двух президентов. А это, как известно, весьма хлипкая основа для долгосрочного сотрудничества.

Сказанное относится не только к США. На днях завершился второй тур президентских выборов в Польше, в которой у России традиционно сложные отношения. Особенно напряженными они были в последние годы, когда во главе этого государства встали два брата-близнеца - Лех и Ярослав Качиньские, проводившие откровенно националистический и антироссийский курс. После гибели в результате катастрофы под Смоленском президента Леха Качиньского страна оказалась перед лицом досрочных президентских выборов, в которых консервативные силы Польши сделали ставку на его брата. Ему противостоял маршал польского Сейма Бронислав Комаровский - сторонник либерально-демократического вектора развития страны, более четкой ориентации на Запад и, одновременно, на добрососедские отношения с Россией. Он и стал победителем президентской гонки. Представитель древнего дворянского рода, Комаровский отличается умеренностью во взглядах, следованием здравому смыслу, умением договариваться с политическими оппонентами. С учетом того, что парламентское большинство и правительство во главе с премьер-министром Дональдом Туском представляют ту же самую либерально-демократическую партию, новому польскому президенту будет легко проводить свою линию: поддержка в парламенте ему обеспечена.

Полагаю, что сложившаяся в Польше политическая комбинация исключительно благоприятна для того, чтобы растопить лед недоверия и взаимных обид в российско-польских отношениях. Начало этому процессу положила катастрофа под Смоленском, совместное расследование которой создало хороший климат взаимного доверия. Тот факт, что сторонники Качиньского, попытавшись сыграть на этой трагедии, потеряли убедительное поражение, свидетельствует о том, что польское общество устало от политики спекулирующих с соседями, самым влиятельным из которых является Россия. Однако последней надо спешить, поскольку неизвестно, какой результат покажут очередные парламентские выборы. Консервативные настроения в Польше по-прежнему сильны и 47% поддержки Я. Качиньскому говорят сами за себя.

К сожалению, внешнеполитическим скандалом минувшая неделя не ограничилась: случился еще и внутривнутриполитический скандал. Счетная палата РФ обнародовала результаты проверки расходов на прошедшую в Ванкувере и крайне неудачную для нашей страны Олимпиаду-2010. Эффект был ошеломительный: согласно понесенным затратам, каждая олимпийская медаль стоила бюджету страны порядка 400 млн. долларов. Бешеные прибыли получали фирмы-посредники. Всего же стране пришлось заплатить за неудачную Олимпиаду 5 млрд. 800 млн. рублей. Расходование, а точнее рабазаривание, государственных средств приобрело просто неприличные масштабы. Скажем, передача олимпийского факела в Сочи обошлась в 228 млн. рублей. По сравнению с тратами на паралимпийскую команду, занявшую на той же Олимпиаде первое место, картина приобретает совсем уж неприглядный характер. Вывод очевиден: система управления спортом несовершенна и неэффективна. Однако министр спорта Виталий Мутко придерживается иного мнения на этот счет, полагая, что она идеальна. И его можно понять: проживание Мутко в Ванкувере обошлось казне в 34 тысячи канадских долларов. Вместо 150 долларов командировочных расходов он платил за номер по 1,5 тысячи долларов в сутки. В состав делегации входили 13 постояльцев, включая жен Мутко и Евгения Плющенко, дочь бывшего главы Федерации фигурного катания Валентина Писева и других. По данным независимых экспертов, в России ежегодно разоряются порядка 300 млрд. рублей. Счетная палата обещает довести дело до суда.

Г-н Мутко, между тем, назвал результаты расследования спекуляциями. Якобы потрачены были крохи, а шутка была. Судя по тем «крохам», о которых поведала Счетная палата, крохи были весьма откормленные.

ВМУ-2: от субподрядной организации до ведущего застройщика

Событие | 35 лет исполнилось крупнейшему воронежскому строительному предприятию

Александр КАРЕЦКИЙ

Во все времена профессия строителя пользовалась заслуженным уважением. Непростые годы экономических реформ внесли свою коррективу в функционирование этой важнейшей отрасли. Выжить в условиях ломки государственного механизма управления довелось далеко не всем строительным организациям. Поэтому тем весомой оказалась цена коллективам, сумевшим не только остаться на плаву во время перестроечного шторма, но и приумножить востребованность за счет расширения собственного производства и внедрения новых технологий. ЗАО «Воронежское монтажное управление №2» - одно из тех, которому это удалось. Пройдя тридцатипятилетний путь от субподрядной организации до ведущего застройщика, ВМУ-2 сегодня - одна из известных региональных строительных компаний.

Организовано в июле 1975 года, это предприятие изначально выполняло санитарно-технические работы в промышленном строительстве. Сложные задачи требовали опытных кадров и создание мощной производственной базы. Решение этих вопросов на долгие годы заложило надежную основу выживаемости

коллектива ЗАО «ВМУ-2» в любых экономических условиях, включая смутные времена новейшей истории России. В конце девяностых годов второе монтажное управление взяло курс на расширение деятельности и поиск новых объектов приложения своих сил и опыта. В частности, развернуло строительство и обслуживание котельных, наладило выпуск пластиковых оконных и дверных блоков, сантехнических систем, приборов и материалов: канализационных насосных станций, конвекторов «Аккорд», полимерных труб и фитингов. Собственный растворный узел обеспечил ВМУ-2, к тому времени взявшему на себя функции заказчика-застройщика, бетоном, бетонными блоками, тротуарной плиткой и бордюрным камнем, а комплексная линия - стеновыми блоками «Теплостен» - то есть всем тем, что существенно удешевляло возведение с помощью подрядных организаций многоэтажных жилых домов, административных зданий и объектов соцкультбыта.

Сегодня, имея допуск НП СРО «Строители Воронежской области» к выполнению функций заказчика-застройщика, ЗАО «ВМУ-2» выполняет весь спектр общестроительных и специализированных работ, начиная

от строительства объекта и заканчивая монтажом сантехнических систем, электроснабжения и отделкой. Субподрядчики привлекаются только на специализированные работы (прокладка телекабелей, установка домофонов, монтаж лифтов). Такой подход к работе продиктован стремлением коллектива ЗАО «ВМУ-2» строить не только надежно, но и быстро. Среди реализованных проектов строительства - комплексы домов в Воронеже по улицам Минская и Юлиуса Янониса, дом №2а в жилом массиве «Лесная поляна-3», многоквартирный дом по улице Ленина в районе Новая Усмьня, школа в Верхней Хаве. О том, насколько пользуются спросом населения квартиры, построенные ЗАО «ВМУ-2», говорит тот факт, что в ближайшее время будет заселен трехсекционный жилой дом с квартирами эконом-класса в жилом комплексе «Электроника». Завершается строительство поликлника на 380 посещений по улице Машиностроителей.

Создание российско-чешского предприятия по выпуску пластмассовых труб для газопроводов и канализационных сетей стало заметным событием для Центрального Черноземья. В лице ВМУ-2 воронежские газовики обрели нового надежного партнера.



Чередной дом готов к заселению.

Сегодня уверенно можно сказать, что секрет успешной работы этого предприятия в высоком профессионализме его сотрудников. Здесь трудятся династиями. В формировании такого благоприятного рабочего микроклимата заслуга прежних и нынешних руководителей: первого начальника управления Ю.И.

Шоскина, председателя Совета директоров ЗАО «ВМУ-2», заслуженного строителя РФ В.Ф. Ходярева, генерального директора ЗАО «ВМУ-2», почетного строителя РФ В.М. Зеленского, главного инженера ЗАО «ВМУ-2», заслуженного строителя РФ, ветерана труда В.Д. Коротева.

На протяжении тридцатипятилетнего срока своего существования коллектив ЗАО «ВМУ-2» показывает умение быть востребованным на рынке строительных услуг. Этому способствует комплексный подход к освоению новых видов деятельности, достойное выполнение поставленных задач.

Владимир КАЗАРЕЗОВ

В течение последних советских пятилеток качественного роста в сельском хозяйстве России не было. В стране, по сути дела, была введена карточная система - талоны. Колоссальные государственные вложения в сельское хозяйство (19 процентов бюджета страны) результатов не дали. Когда стало возможным говорить о действительных причинах застоя в сельском хозяйстве, дружно пришли к выводу: отсутствие хозяина на земле, уничтоженного в годы коллективизации, не компенсируемые никакими государственными вливаниями. Из этого вытекал лозунг: нужно хозяина возродить! В пользу такого подхода говорила успешная функционировавшая фермерская система в Западной Европе и Северной Америке, собственный исторический опыт - успехи столичных хуторян и «культуры хозяев» времен НЭПа, названных потом кулаками.

Совершился удивительный исторический культ: руководство Коммунистической партии, создаваемой в начале века для уничтожения частной собственности, в конце его функционирования идеологическое целомудрие. Мартковский пленум партии 1989 года заявил о переходе к развитию сельского хозяйства на основе разнообразных форм собственности и видов хозяйствования, в том числе - арендных коллективов и арендаторов, крестьянских хозяйств и их кооперативов, личных подсобных хозяйств граждан.

Однако, несмотря на бурный рост числа фермерских хозяйств в начале 1990 годов, перенорота в сельском хозяйстве не наступило. Хотя обрабатываемые ими площади ежегодно увеличиваются и растут удельный вес производимого ими продовольствия, фермерский сектор не стал основным аграрным комплексом страны. Что дало основание многим политикам, агроэкономистам, ученым, да и бытовым философиям о том, что фермерство чуждо России в силу специфического менталитета ее народа и особых природно-климатических условий.

Однако, думается, все это от лукавого. Быстрый рост числа фермерских хозяйств в первой половине 1990 годов и показал, что у россиян нет никакой природной особенности, удерживающей их от становления фермерами. Они такие же, как крестьяне Европы и Америки. Я лично знаком с сотнями российских фермеров разных национальностей - русскими, татарами, башкитами, армянами, аварцами, чеченцами, чувашами, мордовцами, калмыками и другими. И убежден: все они дорожат своим фермерским статусом и говорят о том, что многие их близкие готовы бы были стать фермерами, будь на то соответствующие условия.

Так почему же в России мало фермеров? Дело прежде всего в том, что радикальная аграрная реформа объявляла, а адекватных действий по ее осуществлению предпринято не было. Инициировавший ее президент Ельцин лишь вынул один из карманов указы с требованиями поддержки фермерского уклада, но мало что делал для этого. По сути дела, 1990 годы ушли на бесплодную борьбу между сторонниками колхозно-совхозной системы с одной стороны и частно-семейной - с другой. Под аккомпанемент споров - что лучше? - шло уничтожение коллективного сектора, а формирование

Ушёл из фермеров

Александр Федорович Вишневецкий - бывший фермер из Грибовского района нашей области, член Ассоциации фермеров России (АККОР) с начала 90-х. О судьбе его, характерной для большинства сельских работников, поверивших властям и вложивших бездну сил и времени в свое хозяйство, «Коммуна» писала в публикации «Земля и горящая дотла» 7 августа прошлого года. За эту статью ее автор Александр Ягодкин получил одну из высших журналистских наград страны - «Золотой топор».

А вот судьба героя публикации - имени не помню. Краем заключил многолетнее фермерство Вишневецкого, хозяйство его, человека сильного и открытого, не стесняющегося сказать прямо все, что он думает, теперь разорено и разграблено, семья распалась, а сам он, приближаясь к пенсионному возрасту, уехал на заработки в Москву, как и многие наши земляки, способные трудиться от зари до зари, да так и не сумевшие построить крепкую жизненную платформу на своей земле. В строке Вишневецкий легко нашел спрос на свои способности и уже сделал неплохую карьеру в филиале известной иностранной фирмы, умеющей платить трудовые и честную работу, теперь Александр Федорович - что-то вроде начальника цеха на крупном предприятии.

Касаясь перспективы фермерского движения в России, он вчера сказал «Коммуне» по телефону:

«Фермерство - продолжение вечного и жизненно важного для России крестьянского вопроса. К сожалению, все эти годы под политическим и экономическим давлением властей происходило полное обезличивание мелкого производителя, чтоб у него не оказалось никакой собственности, а главное - собственной земли.



Сегодня на российских полях создаются невиданные в мире монстры-латифундии

альтернативного его фермерского державления из-за сопротивления противников преобразований, безволия властей и отсутствия ресурсов. Пока спорили, в 2000 году на историческую арену вышла третья сила, сделавшая неактуальными имевшиеся противоречия. С принятием закона об обороте земель сельскохозяйственного назначения начался интенсивный скупка земли представителями крупного капитала, образование земельных латифундий. Делается это шпично, с использованием лазеек в законодательстве, через обман людей и подкуп чиновников. Латифундисты ничуть не скрывают своих намерений иметь на семью сотни тысяч гектаров, более того, выставляя их напоказ. Есть бизнесмены, желающие владеть миллионом гектаров пашни! Все доведоложонные князья и графы

капитал пойти на село. Если может человек взять сто тысяч гектаров, освоить их, создать всю инфраструктуру и еще собирать хороший урожай - пусть работает. Он даст и налоги, и казну, и рабочие места людям...»

В общем, государство, вместо того чтобы заниматься сельским хозяйством и вообще селом, отдало его на откуп олигархам. Нигде в мире ничего подобного нет. Земельные рынки везде находятся под строжайшим контролем государства. У нас - узаконенный сверху произвол.

В таких условиях не то что новому фермеру чрезвычайно сложно состояться, уже твердо стоявший на ногах может потерять всё и закрыть своё хозяйство. Ведь в абсолютном большинстве они работают на земле, арендуемой у владельцев земельных паев. А именно на них нацелены так называемые инвесторы, формируя свои латифундии.

Так что без фермеров нависла угроза обезземеливания. Конечно, они могут и сами выкупить землю, на которой работают. Но это значит - выводить средства из оборота. Да и как это сделать, если большинство из них и без того еле-еле сводят концы с концами?

Глядя на концентрацию земли в руках немногих, можно сказать так: мятник качнулся из крайне левого положения (отсутствие частной собственности и колхозно-совхозная форма хозяйствования) в крайне правое (частные латифундии и адекватные им гигантские агрокомплексы). Россия проскочила разумную, принятую в мире справедливость (фермерские хозяйства), вначале удивив всех колхозники, а теперь - латифундистами.

Как тут не вспомнить слова русского поэта и философа Петра Чаадаева: «Мы принадлежим к числу тех наций, которые как бы не входят в состав человечества, а существуют лишь для того, чтобы дать миру какой-нибудь важный урок... Мы уже преподнесли миру «урок» с коллективизацией, чем убередили других от повторения чего-либо подобного. Теперь преподнесим миру очередной урок, ставясь на путь создания невиданных в мире латифундий и сверхкрупных сельскохозяйственных предприятий. Последствия этого могут оказаться самыми губительными. Ввиду плохой управляемости эти монстры не могут быть эффективными. Отчужденный от собственности и результатов труда работник на земле - плохой работник.

Но куда более зловещими могут оказаться риски иного порядка. Ведь стигмание наиболее активного населения на мегафермы и суперкомплексы будет означать дальнейшее запустение и массовое исчезновение сельских поселений. Ни о каком среднем классе на селе в таких условиях не может быть речи, поскольку именно фермеры, число которых не растет, есть типичные представители сельского среднего класса.

Ибукту на латифундисты среди моря ничего не имеющего населения. Хотя и так очевидно, что это путь к социальному напряжению, а всё-таки приведу слова великого русского реформатора Петра Столыпина: «Единовластная собственность... служит залогом порядка, так как мелкий собственник представляет собой ту ячейку, на которой покоится устойчивый порядок в государстве».

Что касается села, мы не приближаемся к желанной цели, а удаляемся от нее. Семилычными шагами.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

РАЙОННЫЕ БУДНИ

Жизнь - за русское село

Не так давно в селе Першино гостили были Навий и Сауле Ракишевы из Казахстана, рассказавшие нижегородская газета «Ленинский вестник». Через 67 лет на нашей земле они нашли своего отца Айжа на Ракишево, погибшего во время Великой Отечественной войны в 1943 году, освободив Першино.

Ракишевы познакомились с историей села, побывали в местном музее, у мемориала павшим. Навий Айжаевич рассказал о своем отце, о том, что родом он из Казахстана, из города Актобе, был сержантом, воевал в 16-й артиллерийской противотанковой бригаде. «Отца побил, когда ему не было и тридцати четырех лет», - сказал Навий Ракишев. - Мое старшему из сыновей, тогда исполнилось пять лет, а младший, Есенбай, так никогда и не увидел отца».

В благодарность жителю села Першино за то, что свято хранят память о погибших, Ракишевы передали национальный казахский костюм, жилетку, туфли. Все это будет храниться в местном музее.

И сено, и сенаж

Отлично трудятся кормозаготовители ЗАО «Лосево», отмечает павловская районная газета «Вести Придонья». В хозяйстве полным ходом идет заготовка сена и сенжа. Вся техника - а это четыре комбайна, две грабей, три пресс-подборщика - сосредоточены на Бабкинском лугу. «Травостой хороший, работает все задержки, готовые рулоны сена сразу же перевозим к МТФ», - говорит главный инженер хозяйства Геннадий Сулименко. - Три сенохранилища уже заполнили, теперь укладываем скирды».

Всего же в ЗАО «Лосево» заготовлено около 700 тонн сена и заложено 1336 тонн сенжа.

Водопровод для села

Актуальной проблемой остается обеспечение сельских жителей централизованном водоснабжением, отмечает российская газета «Химик Придонья». Решить ее в районе пытаются, участвуя в федеральных и областных программах социальной направленности. Так, в нынешнем году будет проведена реконструкция системы водоснабжения в селе Первомайском. Для этой цели из федерального бюджета выделено 4,7 миллиона рублей, а из областного - 3,1 миллиона. Кроме этого, чуть более шести миллионов рублей составят софинансирование из районной казны и внебюджетных источников.

Маньчжурская слава Голубева

Великая Победа в лицах | Не успев к Берлину, воин-железнодорожник отличился у Порт-Артура

Николай КАРДАШОВ
г. Лиски
Фото автора

Он мог бы разминуться с войною, дважды забравшей его жизнь и столько же раз отменившей его высшей солдатской славою. Фронтовые плацдармы. Они, как кричащее эхо войны, и через 65 лет после не возвращают нам факты, события и обстоятельства, из которых и ткалось полотно Знамени нашей Победы. И называют все новые имена людей, без которых дорога к ней была бы хоть на минуту, хоть на версту, но дальше и длиннее.

Поездка ветеранов в нынешнем мае на Шученский плацдарм подарила мне встречу с человеком, версты которого к Победе пахнут горько-маньчжурской пороховой гари и пыли. Вроде и была та скоротечная война «с японцами» куда как короче Великой Отечественной. Но от той скоротечности не была менее драматичной. И люди, ставшие последней точкой во Второй мировой войне, как и солдаты, бравшие Берлин, полною мерой изведали и горечь утрат, и терпкость вина Победы.

«Опираясь на вырвочную палочку, он неспешно поднялся в автобус, скромно притулился на сиденье у затворенного окна. Небольшого росточка, со стеснительной улыбкой, он ничем в себе не намекал ни на сибирское здоровье, ни на богатырскую удалость отвагу, отличавшую воинов-сибиряков. Да оказалось только, что отвага не здоровьем тела определяется — меряется... И два ордена Славы, обремененные горсткою серебряных медалей, выдавали в их скромном владельце то, что от глаза сокрыто».

Да сибиряк и весьма сдержанный, — рассказывает, мягко улыбаясь, — Родился был в первый день начавшегося 1927 года в сибирском городке

Канске, что под Красноярском. На берегу той самой реки Бирюса, о которой песня сложена.

Мобилизовали Василия до срока — в неполные 17 в 44-м, по «последнему призыву». Сибиряка, умевшего из карабина снимать белку попаданием в бусину глаза, получив в школе снайперов, посадили в теплушку отовсюду, повезли к Европам добывать там не пушного, а пресмертно рычащего зверя — фашистского. Но запыхавшийся скорый «литерный» довести «последний призыв» до победного мая не успел. Не узнавшие фронта сибиряки встретили Победу на одном из обезлюдевших за войну полуостровов.

Но, переставив паровоз из головы в хвост «литерному», война резко поправила-перевернула и маршрут, и судьбу так и не ставшего снайпером Василия Голубева. И уже не Берлин, а кишащая японскими самураями Маньчжурия ждала его, спешно переученного из снайперов в артиллериста. И награда его та война наводчиком 76-миллиметровой пушки 91-го гвардейского отдельного противотанкового истребительного дивизиона. И заставила целые сутки тащить-тянуть ту пушку на солдатских руках через раскисшие от проливных дождей перелазы Большого Хинганского хребта, ведущие к Порт-Артуру. И был бы русскому солдату в том городе, от которого не в таком уж далеком рейде «врагу не сдавался наш город» «Варяг». Да только карты судьбы и войны не всегда бывают в масть военно-полевых карт.

Неострелянная батарея Василия Голубева, залупав на лесистых дорогах, вышла к рассвету со своими пушками akurat к железнодорожной станции Салунь, под завязку забитую японскими войсками. Загнать бы батарею к да дождаться бы подкрепления. Но не стали они таиться. Поставив орудия на прямую наводку, начали крушить



поезда и солдат «непобедимой» Куантунской армии. Потом уже узнали: целый состав с японскими унтер-офицерами упрягла упряма-батарея в землю-могилу. А тогда, окруженные самураями, загоняя последние снаряды в шивящие от перегрева стволы орудий, батарейцы и рубахи чистые натальные надежды успели: последний же парад наступает...

И был бы нам смертником из-за «парада», — рассказывает артиллерист. — От дивизиона всего-то две пушки и нас и осталось. Но спасло чудо... Оказалось, что по нашему следу, тоже сбившись с маршрута, шла 17-я гвардейская танковая дивизия. Услышав грохот боя, танкисты прямо с марша и вранули к нам на помощь. Их «тридцатьчетверки» и нас спасли, и на станции гусеницами с нами да пушками довершили то, что мы не успели...

После такого боевого крещения сделать бы войне артиллеристов — «богов войны» заговоренными от пули и снарядов ангелами. Да только лет у войны заговорен — обертотен. Не раз на их дорогах приходилось Василию Голубеву бривих товарищ

хороши. И самому быт футасами да бронебойными снарядами по амбразурам многоярусных японских дзотов.

«Оборону», — рассказывает, — и строить, и держать самурай умели. Дзоты свои железобетонные зарывали по порою до 13 метров в глубину — пойд их выкури оттуда. Амбразуры в них — на все направления. И у каждой — обреченный самурай-смертник цепью к тяжёлому пулемёту или к пушке прикован. Поэтому редко у кого из них находили боекомплект, не полностью расстрелянный.

Не бегрела свои боекомплекты и пушка Василия Голубева. Потому как, будь по-иному, не выгнать бы ему живым из той яростной, хоть и скоротечной войны «с японцами». «Вот я и выжил, только повреждённым навесда сделался», — показывает на свою палочку ветеран-артиллерист. Вышел Василий из своего последнего боя в упор расстрелянным, но живым: и война, оказавшаяся, может быть, бессильна перед солдатским мужеством.

В бою то японцы так близко к нам подходили, что наводили мы на них пушки через стволы орудий. Снаряды их, влетевшего на позицию батареи, я и разрыва не успел услышать. Когда оную, увидел — ствол пушки нахнул, перевернутой, напроп оторван. Но бывает же такое: весь расчёт цел, а с меня осколок снаряда половину живого все сресзал...

После вереницы госпиталей солдата с медалью «За победу над Японией» и увеланным японцами «живым весом» строгие доктора намеривались комиссовать вчистую — ранение было несомненно с дальнейшей службой. Но кто-то из военных зацепился глазом за строч

ку о профессии в его документах. Железнодорожник? Так у страны же все дороги железные войной раздолбаны-искоржены... 9-й железнодорожный полк, сформированный в Улан-Удэ, и стал местом дальнейшей службы артиллериста, сделавшегося железнодорожником-создателем. И пролил его службу ещё на целых семь лет. В составе 38-го отдельного мостового полка поднимал-строил взорванные мосты на Сталинградском направлении — от Морозовской до Цимлянского водохранилища. Потом поправал «железку» от Белгорода до Лисок. И только здесь в начале 50-х зацепился сибиряк за оседлую жизнь. Женился. 38 лет в вагонном депо по самой мирной профессии — стояляр — отработал. Но война отсыкала сибиряка и в глубине России.

«В начале 70-х», — вспоминает, — позволили из военкомата: к тебе, солдат, награда тут за Маньчжурию пришла. И лёг на его железнодорожный китель орден Славы, порохом первого боя у «заблудившейся» пушки пахнувший. А месяца через три ещё один звонок позвал за «заплутавшей» на долгих верстах войны наградою. Второй орден Славы увенчал грудь солдата за бой последний, в котором даже сталь орудийного ствола не выдержала — сломалась. Так война, вгонившая в солдата своё смертельное железо, через 30 лет вернула ему серебро боевых орденов высшей выслуги (по статусу полный кавалер орденов Славы трёх степеней приравняется к Герою Советского Союза). Что ж: у солдата Василия Голубева сталь жизни оказалась прочнее стали войны. Потому, видеть, что отвага и слава солдатская всё же не только здоровым телом определяются-меряются.

От редакции

Пользуясь случаем, поздравляем автора публикации Николая Алексеевича Кардашова со вступлением в члены Союза журналистов России.

Под псевдонимом босняка

Поиски и находки | Замечательный писатель Серебряного века Алексей Ремизов дружил с нашим земляком и печатался в «коммуновском» журнале

Евгений КУЛИКОВ,
краевед
г. Воронеж

Водну из бурных ночей 1918 года в квартире писателя Горького раздался тревожащий телефонный звонок. Звонил какой-то матрос и настоятельно требовал, чтобы к телефону поехали самого Горького. На вопрос Алексея Максимовича, для какой надобности и кому он понадобился среди глубокой ночи, матрос ответил: «Нам тут справка нужна. Мы сейчас в одном доме на Троицкой обьекс делаем, так попали в комнату — ничего понять не можем: с потолка чешонашки разные свешиваются, картонные, а то шерстяные, на стенках — ведьмаки да лешие, письменна в закорючках, может, научные, не разберешь. И хозяин сам не то колдун, не то домовый, а говорит — я, дескать, писатель». «Постойте, — сказал Горький. — А как его зовут? Ремизов? Матрос обрадовался: «Значит, он вам и правда, знаком? А мы не поверили, что вы его знаете. Неужто он писатель?» «Да, писатель», — ответил Горький, — притом писатель известный, выдающийся. Так что, уж, пожалуйста, оставьте его в покое».

Алексей Ремизов действительно уже был в то время известным литератором.

Родился он в Москве в купеческой семье в 1877 году. После окончания коммерческого училища поступил на физико-математический факультет Московского университета. В студенческие годы познакомился с работами Герцена, Чернышевского, Михайловского, с марксистской литературой. А 18 мая 1896 года Алексей Михайлович случайно оказался на улице во время разгона студенческой демонстрации и был арестован. Ремизова исключили из университета и сослали в Пензенскую губернию.

Осенью 1897 года напечатал на гектографе 150 экземпляров прокламаций и разбросал их в механических мастерских. И снова арест. Следствие продолжалось полтора года. Ремизов в административном порядке был выслан на три года в Усть-Сысольск Вологодской губернии. Здесь он продолжил свои литературные опыты. Однако, опасаясь полицейских репрессий, сжег свой архив, в том числе рассказы «Убийца» и черновики других произведений. Через год вологодские друзья выхлопотали Алексею Михайловичу перевод из Усть-Сысольска в Вологду, где в начале двадцатого века организовалась колония ссыльных. Вместе с Ре-

мизовым там отбывали ссылку А.В.Луначарский, А.А.Богданов, Л.Мартов (Ю.О.Цедербаум), Н.А.Бердяев, Б.В.Савинков, наш земляк П.Е.Шегелев.

8 сентября 1902 года в газете «Курьер» появилась его первая публикация — восходящий к зрянскому фольклору «Плач девушки перед замужеством». А через две недели в этой же газете выходил его стихотворения в прозе «Мгла» и «Осенняя песня» под псевдонимом «Н. Молдованов».

В своей мемуарной книге «Иверень» Алексей Ремизов так пишет о происхождении своего псевдонима: «...Шегелев любил вспомнить Воронеж и рассказывал к слову о воронежском босьяке. Этот босьяк по своим безобразиям превзошел все, что только вообразить себе можно, был он вроде юродивого, обличал, заступался, но пьяница и негодяй последний. И так он всем надоед и опостылед, одно было спасение, пьяница замаранет и дело с концом. А он, пьяный, умирать и не собирался. А звали его Молдованов».

И я подумал: чего лучше псевдоним — буду я «Молдованов». Так и подписался — Николай Молдованов, Шегелев одобрил!».

Именно уроженец Воронежа, Павел Елисейевич Шегелев, являлся для Ремизова литературным миссионером. Суть его «учительской миссии» заключалась в том, что именно он открыл для начинающего писателя мир запрещенных книг другого рода — древних апокрифов. Для осознания причин обращения Ремизова к подобным текстам важна научная концепция книги П.Е.Шегелева «Очерки истории отечественной литературы. Сказание Афроитиды» (СПб. 1900) — студенческой работы, изданной по рекомендации академика А.Н.Веселовского. Через Шегелева Ремизов узнал об исследовании А.Н.Веселовского «Разъяснения в области духовного русского стиха». Воздействие этого научного труда на развитие философских, религиозных и

эстетических воззрений Ремизова было очень значительным. Начиная с вологодского периода и кончая временем после Второй мировой исследование Веселовского стало для писателя неис-



Писатель Алексей Ремизов.

черпаемым источником литературных сюжетов.

В 1917-1921 годах писатель принимал активное участие в литературной жизни Петрограда, работал в Театральном отделе Наркомпроса, часто выступал в Доме литераторов, печатался в советских изданиях.

Помешал свои материалы Алексей Михайлович и в «коммуновском» журнале «Сирена», который издавал Владимир Иванович Нарбут. Владимир Иванович появился в Воронеже весной 1918 года. Работал в «Известиях Воронежского губернского исполнительного комитета Совета рабочих и крестьянских депутатов» (так называлась тогда наша «Коммуна»). 23 августа 1918 года газета напечатала такое объявление: «В непродолжительное время в Воронеже начнет выходить иллюстрированный литературно-художественный двухнедельник «Сирена». И Нарбут начинает поиски литературных материалов для нового издания. Для этого в письме он обращается к Ремизову: «Дорогой Алексей Михайлович! Надеюсь на Ваше сотрудничество

в «Сирене», прошу Вас прислать что-либо для журнала. Быть может, у Вас имеется рассказ или очерк в 200-300 строк...»

Ремизов немедленно отозвался. Для первого номера Алексей Михайлович присылает рассказ «Крестовая барышня». Доказательство тому служит открытка, посланная Нарбутом из Воронежа: «Дорогой Алексей Михайлович! Рассказ Ваш получен. Он великолепен. Аванс — вышло, как только улажу с конторкой... Попросите В.Я.Шинкову прислать небольшой рассказ (строк 300-400). Чем скорее, тем лучше. Журнал Вы будете получать... Где теперь А.А.Блок?»

Ремизов начинает действовать самостоятельно: он сообщает Блоку о планах Нарбута и просит стихи для нового журнала. Блок же высылает для журнала пять стихотворений, четыре из них еще не были ни напечатаны. Во втором номере журнала «Сирена» будет опубликовано произведение Ремизова «Россия в письменах». После пишет А.М.Ремизову: «Дорогой Алексей Михайлович, простите, что так долго не писал Вам. Причина была, в сущности, одна: эвакуация, казаки и т.д. — в этом духе. Благодаря этой же причине опоздала с выходом и «Сирена». Бумагу из Козлова никак не пустили в Воронеж. Да и, кроме сего, до журнала ли, когда казаки подступают к городу.

Теперь тоже не особенно завидное положение. Ну, да не буду писать о нем...»

Это было 5 декабря 1918 года. Однако Ремизов не принял ни Феврала, ни Октября 1917 года как конкретных социальнo-политических явлений. Он увидел в них этапы трагического слома в историческом развитии России, наступление нового «мутного времени». А 5 августа 1921 года писатель покидает Россию, около двух лет живет в Берлине, а с 5 ноября 1923 года до конца своих дней в Париже.

До своего отъезда за границу в эмиграцию Алексей Михайлович издал 37 книг. С 1921 года по 1957 (год смерти) — 45 книг. Российская академия наук и Институт русской литературы (Пушкинский Дом) в 2000-2003 годах выпустили в свет собрание сочинений Алексея Ремизова в десяти томах.

Ремизов был ярким представителем утраченной системы нравственных и культурных ценностей. А его возвращение к нам в литературе есть возвращение этих ценностей. Как в масштабе культуры в целом, так и в малом, в любом душевном движении.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведет Лариса Касюкова. Тел. 55-14-74

Человек и труд | Разъясняет Марина СЛЕПОКУРОВА, старший специалист Государственной инспекции труда в Воронежской области

Увольни без зарплаты

Я проработала в фирме 2,5 месяца. Трудовой договор со мной не заключали. После увольнения не могу получить зарплату. Как мне быть?

В соответствии со ст. 68 Трудового кодекса РФ прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.

Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под росписью в трехдневный срок со дня фактического начала работы. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежаще заверенную копию указанного приказа (распоряжения). При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под росписью с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором.

Таким образом, можно считать, что вы не были должным образом оформлены у данного работодателя, а значит, для установления факта трудовых отношений необходимо обратиться в суд.

После установления данного факта работодатель обязан будет выплатить вам заработную плату за фактически отработанный период. Кроме того, следует учесть, что, согласно ст. 236 ТК РФ, при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от неуплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока задержки, по день фактического расчета включительно. Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

День в день

В какой срок после увольнения работодатель обязан вернуть трудовую книжку?

В соответствии со ст. 84.1 Трудового кодекса РФ в день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет. По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать ему заверенные надлежащим образом копии документов, связанных с работой.

В случае, когда в день прекращения трудового договора выдать трудовую книжку работнику невозможно в связи с его отсутствием либо отказом от ее получения, работодатель обязан направить работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на отправление ее по почте. Со дня направления указанного уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи трудовой книжки.

Также, согласно ст. 234 Трудового кодекса РФ, работодатель обязан возместить работнику материальный ущерб, причиненный в результате незаконного лишения его возможности трудиться (задержка работодателем выдачи работнику трудовой книжки, внесения в трудовую книжку неправильной или не соответствующей законодательству формулировки причины увольнения работника).

В случае задержки выдачи трудовой книжки рекомендуем обратиться в Государственную инспекцию труда по месту регистрации юридического лица, прокуратуру или в суд за восстановлением своего права.

Семейный вопрос | Консультирует

Светлана КУЗНЕЦОВА, начальник отдела юридической и методической работы Управления загс по Воронежской области

Брак с иностранцем

Каков порядок заключения брака с иностранцем? Иностранцам гражданами, обратившимися с заявлением о заключении брака в отдел загс на территории РФ, должны быть представлены:

- документ, удостоверяющий личность вступающего в брак (паспорт);
- справка о семейном положении, выданная компетентным органом или посольством иностранного государства;
- документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака;
- виза (если с государством установлен визовый режим) и уведомление о прибытии иностранного гражданина.

Документы должны быть нотариально заверены, в котором подпись переводчика засвидетельствована нотариусом. Справка о семейном положении и документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака, должны быть легализованы или иметь апостиль (для стран дальнего зарубежья).

Миграционная служба | Консультирует

Ольга ИВАНОВА, заместитель начальника Управления федеральной миграционной службы России по Воронежской области в Коминтерновском районе г.Воронежа

На каком основании?

Каковы требования и порядок снятия иностранных граждан с учета по месту пребывания?

Снятие иностранного гражданина с учета по месту пребывания осуществляется в случаях:

- 1) убытия иностранного гражданина из места пребывания;
- 2) выезда иностранного гражданина в Российскую Федерацию;
- 3) смерти иностранного гражданина в Российской Федерации, либо вступления в законную силу решения суда о признании иностранного гражданина, находящегося в Российской Федерации, безвестно отсутствующим или об объявлении его умершим.

Снятие иностранного гражданина с учета по месту пребывания осуществляется органом миграционного учета после получения в установленном порядке от принимающей стороны отрывной части бланка уведомления о прибытии данного иностранного гражданина в место пребывания с указанием в этой части бланка даты убытия данного иностранного гражданина из места пребывания. Отрывная часть бланка уведомления о прибытии данного иностранного гражданина в место пребывания должна быть направлена принимающей стороной в соответствующий орган миграционного учета не позднее чем через два дня со дня убытия данного иностранного гражданина из места пребывания.

За несвоевременное предоставление принимающей стороной отрывной части бланка уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей.

Документ выдают, если...

Каков в настоящее время размер государственной пошлины за выдачу паспорта?

За выдачу паспорта гражданина РФ взимается госпошлина в размере 200 рублей.

За выдачу паспорта гражданина РФ взамен утраченного или пришедшего в негодность необходимо заплатить 500 рублей.

Камень и память

Валерий КАЗАНОВ

В начале июня жители Северного района не на шутку напугались: с площадки у Воронежского института искусств исчез памятник камню, установленный в честь первой высадки воздушного десанта 2 августа 1930 года. Но, как вскоре выяснилось, его вывезли муниципальные власти, чтобы на этом месте начать работы по установке памятника «Воронек - родина ВДВ».

Интересна судьба этого памятного камня. Он был установлен в 1998 году. Купил его за свои деньги и подарил городу мастер спорта лётчик-инструктор Воронежского аэроклуба Владимир Никитин. Занимался установкой камня его ученик Геннадий Копылов. За 12 лет символ «крылатой пехоты» так прижился, что для многих воронежцев стал родным, не говоря уже о самих десантниках, которые традиционно начинают День ВДВ с возложения венков к памятной знаку.

Сейчас на этом месте интенсивно идут работы. Будет устраиваться территория. Здесь появится новое освещение, будет уложена тротуарная плитка. Все основные работы по монтажу памятника «Воронек - родина ВДВ» должны завершиться к 20 июля. Открытие памятника в Северном микрорайоне, на месте высадки первого воздушного десанта, приурочено к 80-летию ВДВ, которое отмечается 2 августа.

А вот вернется ли памятный камень на своё прежнее место, пока неясно. Даже руководитель областного отделения Межрегиональной общественной организации ветеранов Воздушно-десантных войск и войск специального назначения «Союз десантников» Александр Спиридонов находится в неведении. «Наше мнение однозначно: его надо вернуть, и мы предлагаем установить памятный камень на почетном месте перед скульптурной композицией. Но окончательное решение остаётся за муниципальными властью», — говорит Александр Николаевич.

Пока же символ «крылатой пехоты» находится на улице Базовой, 13, и ждёт своей участи.

ФУТБОЛ • Первенство России. Второй дивизион

Два гола и шесть очков

Максим СКВОРЦОВ

12-й тур принес воронежским болельщикам положительные эмоции. Оба полпреда Воронежской области в российском чемпионате свои матчи выиграли с минимальным счетом, хотя преимущество над соперниками было бесспорным. Порадовал и тот факт, что наши футболисты оставили свои ворота в неприкосновенности, хотя оборона - не самое сильное звено.

«ЗНАМЯ ТРУДА» (Орехово-Зуево) - «ФАКЕЛ» (Воронеж) 0:1 (0:0)

Тол: Аброскин, 60.
Старшая команда страны («Знамя Труда» отменило свои столетний юбилей) переживает далеко не лучшие времена. Сказываются недостатки финансирования и нехватка высококвалифицированных игроков. Воронежцы не скрывали, что едут в Орехово-Зуево за победой, и в итоге ее добились. Минимальный счет не отражает истинного соотношения сил на поле. Преимущество воронежцев было полным и безоговорочным. Долго раскачиваться «Факел» не стал, с первых минут бросился в атаку и стал молотить оборону соперника с суровым видом крестьянина, отделившего зерна от плевел. За девятую минуту гости нанесли по воротам ореховцев 23 удара, 13 из которых пришлось точно в створ. «Знамя» же за полтора часа ни разу не потревожил вратаря воронежцев Цицилина. На счету хозяев лишь один (!) выстрел, да и тот оказался неточным. В «рамку» подмосковные футболисты не ударили ни разу. Вратарь отдыхал, лишь изредка вступая в борьбу на втором этаже. Уже к 20-й минуте «Факел» мог выигрывать с крупным счетом, но Аброскин с близкого расстояния головой пробил над перекладиной, а затем вратарь «Знамени» с огромным трудом спас свою команду после мощных ударов Егурьева и Аюкопяна. Хозяева поля явно не

успевали за быстрыми перемещениями гостей и вынуждены были часто нарушать правила. В итоге пять футболистов из Орехово получили предупреждения, а двое - Тополев и Хаджичевич - были исключены с поля. На исходе часа игры территориальное преимущество «Факела» наконец-то воплотилось в материальное. Васильев прострелил владье ворот, Аброскин принял мяч, обработал, развернулся и точно пробил по воротам. Воронежцы еще не раз могли увеличить разницу в счете. С убойной позиции были Аброскин, Васильев и Аюкопян, а Габрилов не реализовал выход 1х1 с вратарем. Стоит отметить и еще одну деталь. За последние полтора месяца «Факел» провел на выезде четыре матча, в которых одержал три победы. Знатный результат!

«ЛОКОМОТИВ» (Лиски) - «КАЛУГА» (Калуга) 1:0 (0:0)

Тол: Лебединцев, 84.
Первый опасный момент в матче создали гости. После подачи с фланга мяч получил форвард «Калуги» Зацепин и едва не выгнал его под перекладину. Но затем лискинцы прочно заволокли центр поля, и повели планомерную осаду неприятельских ворот. Счет мог быть открыт еще до перерыва, но судьба явно улыбалась гостям. Самый реальный шанс отправить мяч в сетку упустил Герасименко. Второй тайм по-

лучился почти точной копией первого. Вновь гости проявили активность на стартовом отрезке: с убойной позиции по хозяйским воротам «шмальнул» Иванов, но голкипер хозяев Дмитриев среагировал на удар. В дальнейшем «Локомотив» владел подавляющим преимуществом, но никак не мог снять замок с ворот Блинова. Вратарь «стоял насмерть», вытаскивая почти не бегущие мячи. В одном из эпизодов и он оказался бессильен, но после удара со штрафного Лебединцева снаряд приняла на себя перекладина. И все же «железнодорожники» добились своего. В концовке встречи была вознаграждена настойчивость Лебединцева. Фронт от правой бровки закинул длинную диагональ на дальнюю штангу и форвард, выиграв единоборство у защитника, в упор расстрелял ворота. Вслед за этим удачным результатом мог Ступин, но голкипер вновь блеснул мастерством. Лучшими игроками матча признаны Блинов - у «Калуги», и Лебединцев - у «Локомотива».

13 июля на Центральном стадионе профсоюз состоит воронежское «лери». «Факел» и «Локомотив» сыграют между собой. Пока воронежцы имеют в активе 17 очков и занимают 9-е место, лискинцы - 16 и идут девятыми. Лидирует дуэт «Авангард» (Подольск) и «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) - по 25.

Результаты остальных матчей. «Ника» (Москва) - «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) 2:2, «Металлург» (Липецк) - «Торпедо» (Москва) 2:1, «Сатурн-2» (Москва) - «Витязь» (Подольск) 1:1, «Авангард» (Подольск) - «Звезда» (Рязань) 0:1, «Спартак» (Тамбов) - «Русичи» (Орел) 3:3.

Тяжко в жару лошадям

Спорт | В минувшие выходные в КСК «Спартак» в пригороде Малышево прошли конные соревнования

Сергей КРОЙЧИК

Как и прежде, соревнования получились массовыми - приехали гости из Волгоградской, Курской, Саратовской, Липецкой и Белгородской областей. Было немало представителей и воронежской школы верховой езды, представляющих Анну Хреновскую конезавод (Бобровский район) и Павловск. И именно между ними развернулась основная борьба в двух видах программы: выездке и конкуре.

Жара негативно сказалась на старте большинства участников, которые либо срывались с седла на конкуре, либо получали штрафные баллы за неподчинение лошади и непредоление препятствий. А одна из воспитанниц белгородской школы верховой езды и вовсе чуть было не оказалась под копытами. К счастью, обошлось без травм. Тогда судьи, посоветовавшись, решили отложить дальнейшие соревнования на вечер, когда не пекло. Президент КСК «Спартак», руководитель областной федерации конного спорта Сергей Ситачев рассказал:



Серьбных соревнованиях они не подведут. Кстати, недавно в Костроме прошли всероссийские старты, на которых «спартаковки» в общекомандном зачете оказались в числе призеров, уступив лишь ярославским и подмосковным всадникам. А это спортивное достижение не может не радовать!

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в районных (городских) судах:

1. Ленинский районный суд г. Воронежа - секретарь судебного заседания (2 ед.) ул. Краснознаменная, д. 2, г. Воронеж, 394006, тел. (4732) 77-57-55, сайт суда - http://lensud.vrn.sudrf.ru

Приём документов - по адресу государственного (суда) в рабочие дни с 14.00 до 16.00.

Срок окончания приема документов - 16.00 (время московское) 13 августа 2010 года

Предполагаемая дата проведения конкурса - 23 августа 2010 года в 12.00.

Более подробную информацию о конкурсе можно получить на официальных сайтах судов, а также по контактным телефонам вышеназванных судов и Управления (4732) 78-21-58.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ ДОКУМЕНТОВ для участия в конкурсе на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы:

главный специалист (по связям со СМИ) - 1 ед.

Приём документов - в рабочие дни с 14.00 до 16.00 по адресу: ул. 9 Января, д. 41, ком. 13, г. Воронеж.

Срок окончания приема документов - 16.00 (время московское) 13 августа 2010 года.

Предполагаемая дата проведения конкурса - 17 августа 2010 года в 16.00.

Более подробную информацию о конкурсе можно получить по контактным телефонам (4732) 78-21-58, а также на официальном сайте Управления (http://usd.vrn.sudrf.ru)

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

Проконсультироваться по телефону Минфина РФ по 22.07.2003 № 67

Форма № 1 по ОК02

Дата (год, месяц, число) 2009 03 15

ИИН 3628010983

ИНН 40.10.2

ОК04/ОК05 65 16

ОК01 384

Дата утверждения 19.03.2010

Дата отправки (принятия)

АКТИВ	Код показателя	На начало отчетного года	На конец отчетного периода
1. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ	2	3	4
Нематериальные активы	110	12117	11943
Основные средства	120	12117	11943
Незавершенное строительство	130		
Долговые вложения в материальные ценности	135		
Долговые финансовые вложения	140		
Остаточные материальные ценности	145		
Прочие внеоборотные активы	150		
ИТОГО по разделу II	190	12117	11737
2. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ	210	261	421
Затраты в том числе:			
сырья, материалы и другие аналогичные ценности	211	236	395
затраты на выполнение заказов и прочие	212		
затраты на выполнение заказов	213		
готовая продукция и товары для перепродажи	214		
товары отгруженные	215		
расходы будущих периодов	216	25	26
прочие затраты и затраты	217		
налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	220		
Дебиторская задолженность (оплата по которой ожидается более чем через 12 месяцев после отчетной даты)	230		
в том числе по дебиторам и связанным	231		
Дебиторская задолженность (оплата по которой ожидается в течение 12 месяцев после отчетной даты)	240	1772	979
в том числе по дебиторам и связанным	241	1747	413
Кредиторская задолженность	250		
денежные средства	260	487	831
Прочие оборотные активы	270		
ИТОГО по разделу III	290	2520	2231
БАЛАНС	300	14637	14968

Форма 0710001с-2

ПАССИВ	Код показателя	На начало отчетного года	На конец отчетного периода
3. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ	3	3	4
Уставный капитал			
Собственные акции, выкупленные у акционеров	411	()	()
Добавочный капитал	420		
Резервный капитал	430		
в том числе:			
резервы, образованные в соответствии с законодательством	431		
резервы, образованные в соответствии с учредительными документами	432		
Неопределенная прибыль (непокрытый убыток)	470	11708	13155
ИТОГО по разделу IV	490	11718	13165
V. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	510		
Займы и кредиты			
Остаточные материальные ценности	515		
Прочие долгосрочные обязательства	520		
ИТОГО по разделу V	590		
VI. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	610		
Займы и кредиты			
Кредиторская задолженность	620	2919	1803
в том числе:			
поставщики и подрядчики	621	1870	1022
задолженность перед персоналом организации	622	328	227
задолженность перед государственными внебюджетными фондами	623	234	35
задолженность по налогам и сборам	624	430	476
прочие кредиторы	625	57	43
Задолженность перед участниками (учредителями) по выплате дивидендов	630		
Долги бюджету периодов	640		
Резервы предстоящих расходов	650		
Прочие краткосрочные обязательства	660		
ИТОГО по разделу VI	690	2919	1803
БАЛАНС	700	14637	14968

Справка о наличии ценностей, учитываемых на забалансовых счетах

Арендованные основные средства

в том числе по лизингу

Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное хранение

Товары, принятые на комиссию

Снабжен в убыток задолженности неплатежеспособных дебиторов

Обеспеченная задолженность и платежей по выданным

Обеспеченная задолженность и платежей по выданным

Иные объекты внешнего обеспечения и другие аналогичные объекты

Нематериальные активы, полученные в пользование

Руководитель: Исаев С.А. (подпись) Главный бухгалтер: Корсаки В.В. (подпись)

2009 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурса на их замещение:

судья Воронежского областного суда - 1 ед.; мировой судья судебного участка № 3 Левобережного района г. Воронежа - 1 ед.

Выдача необходимых бланков, приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 25), телефоны для справок: (4732) 22-64-90, 71-99-80.

Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области - www.vks.ru, раздел «Воронежская область».

Завершается прием документов - 13 августа 2010 года в 16 часов.

Рассмотрение поступивших заявлений состоится 22 сентября 2010 года с 14.00 в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28).

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении конкурса на замещение вакантных должностей

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области (Воронгостат) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей ведущего специалиста-эксперта отдела статистики сельского хозяйства и специалиста-эксперта отдела статистики цен и финансов (группа статистики финансов).

Документы на участие в конкурсе подаются до 16 часов 6 августа 2010 года по адресу: г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 23, кабинет 463.

Подробнее информацию о конкурсе можно получить по тел. 55-15-57.

Требования к участникам конкурса:

- наличие высшего профильного образования либо образования иного направления подготовки по специальности, соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на структурное подразделение;
- знание законодательства о гражданской службе;
- профессиональное владение компьютером;
- коммуникабельность.

Более подробная информация по квалификационным требованиям для вакантной должности и условиям прохождения гражданской службы размещена на сайте Воронгостата.

Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Воронежской области

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей государственных гражданских служащих

Вакантная должность, денежное содержание* (руб.):

- главный специалист-эксперт организационно-правового отдела Управления Росздравнадзора по Воронежской области, денежное содержание от 11774 руб. - 1 штатная единица.

Квалификационные требования:

Образование: высшее юридическое.

Требования к стажу не предъявляются.

Знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, иных нормативных правовых актов в рамках компетенции Росздравнадзора, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, основ прохождения государственной гражданской службы, служебного распорядка центрального аппарата (территориального органа) Росздравнадзора, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил деловой этики, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности.

Профессиональные навыки: организации и обеспечения выполнения задач; квалифицированного планирования работы; ведения деловых переговоров; анализа и прогнозирования; грамотного учета архивных копий; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами; эффективного планирования рабочего времени; владения компьютерной техникой, а также необходимых программным обеспечением; систематизации информации; адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач; квалифицированной работы с личными по неопущению личностных конфликтов.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Перечень документов, представляемых кандидатом:

- Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган:
 - а) личное заявление;
 - б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;
 - в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ представляется лично по прибытии на конкурс);
 - г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
 - копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени,

ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- з) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
- е) копию военного билета.

Первый этап конкурса - прием документов:

- с 8 июля 2010 г. по 7 августа 2010 г. по адресу: 394018, г. Воронеж, ул. 9 Января, д.36, 1-й этаж, Управление Росздравнадзора по Воронежской области.

Время проведения конкурса кандидатам, допущенным к участию в нем, будет сообщено дополнительно.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и др.), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Информация о конкурсе на замещение вакансий государственной гражданской службы в Управлении Росздравнадзора по Воронежской области можно получить по телефону (4732)77-06-23 или на сайте http://36.reg.roszdravndzor.ru/.

- * указанное денежное содержание включает должностной оклад, ежемесячное денежное поощрение, ежемесячную надбавку за особые условия гражданской службы. Размер денежного содержания рассчитывается индивидуально с учетом оклада за классный чин, ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на гражданской службе и за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

за _____ год 2009 г.

Проконсультироваться по телефону Минфина РФ по 22.07.2003 № 67

Форма № 2 по ОК02

Дата (год, месяц, число) 18 03 2010

ИИН 3628010983

ИНН 40.10.2

ОК04/ОК05 16 05

ОК01 384

Показатель	код	За отчетный период	За аналогичный период предыдущего года
1	2	3	4
Допходы и расходы по обычным видам деятельности	010	43884	32390
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	0101	29467	19854
в т.ч. на содержание сетей	0102	12380	
на поставки в сети	020	(41786)	(30290)
в т.ч. на содержание сетей	0201	23795	1485
на поставки в сети	0202	16459	
в т.ч. на нерегулируемую цену	0203	1093	
Высвобождение	029	2248	2100
Коммерческие расходы	030	()	()
Управленческие расходы	040	()	()
Прибыль (убыток) от продаж	050	2248	2100
Прочие доходы и расходы	060		

РАШИФРОВКА ОТДЕЛЬНЫХ ПРИБЫЛЕЙ И УБЫТКОВ

Форма 0710002с-2

Показатель	код	За отчетный период		За аналогичный период предыдущего года	
		прибыль	убыток	прибыль	убыток
1	2	3	4	5	6
Прибыль (убыток) прошлых лет					
Возмещение убытков, признанных не исполненными или неисполненными вследствие прекращения исполнения обязательств					
Уровневые расходы по операциям в иностранной валюте					
Отчисления в оценочные резервы	X			X	
Снижение дебиторской и кредиторской задолженности, на которые истек срок исковой давности					

Руководитель: (подпись) (расшифровка подписи) Главный бухгалтер: (подпись) (расшифровка подписи)

2009 г.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. РУДЕНКО.

Газета выходит по номеру Н. СТОЛПОВСКАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛ: Региональных проектов (8-4732) 53-32-10. Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74. Социальных проблем и права (8-4732) 55-58-23. Культуры, образования (8-4732) 53-29-47. Экономики (8-4732) 55-08-46. Семьи и воспитания 51-24-88.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

Засодержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Гарантия за содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черномозговом межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

- «Воронежская неделя» (8-4732) 55-14-74.
- «Коммуна плюс» (8-4732) 55-14-74.
- «Кольцовский сквер» (8-4732) 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.

Индекс 51160. Заказ № 2008. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 18120 (подписка - 16290) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.